

ШЕСТЬ СПОСОБОВ, С ПОМОЩЬЮ КОТОРЫХ БИБЛИОТЕКИ МОГУТ ПОДДЕРЖАТЬ СВОИ СООБЩЕСТВА ЛЕТОМ

<https://bookriot.com/how-libraries-support-communities-during-summer/>

12.07.2021

Автор: Кортни Роджерс

Перевод с английского языка Ю. Яковлевой



О, библиотека! Дом вдали от дома, убежище от палящего жаркого солнца или проливного дождя, то самое место, где вы можете сделать копии кулинарной книги вашей бабушки, место для книг. Если вы когда-нибудь бывали в общедоступной библиотеке летом, вы знаете, что лето – высокий библиотечный сезон. Школа закончилась, воздух на улице сухой и колючий, а библиотека – гостеприимное пространство. В самые жаркие, самые длинные дня года план работы библиотеки обычно меняется, чтобы соответствовать повышенному спросу. Представляем вам несколько способов, с помощью которых библиотеки и библиотекари могут поддержать свои местные сообщества в летний период.

ПРОГРАММЫ ЛЕТНЕГО ЧТЕНИЯ

Практически все общедоступные библиотеки в США проводят программы летнего чтения в разных форматах. Эти программы разработаны для улучшения читательских навыков в течение лета, в них включены активности, мероприятия и призы. Программы летнего чтения проводятся еще с начала 90-х годов 19 века! Эти программы были впервые организованы как способ приучить к чтению во время летних каникул детей, которые живут в городе, чтобы они не утратили свои навыки, приобретенные с таким большим трудом.

В классах утрата навыков чтения в течение лета имеет накопительный эффект. Программы чтения помогают заполнить этот пробел, помогая предотвратить утрату некоторых навыков чтения, с которой сталкиваются дети. Дети, живущие в бедности, с большей вероятностью столкнутся с утратой навыков чтения за лето, поэтому важно, чтобы программы летнего чтения были доступны для всех. Библиотекари разрабатывают программы летнего чтения таким образом, чтобы они были привлекательными, подходили для всех, легко обновлялись и побуждали детей нарисовать свой любимый рассказ, а также напоминали детям постарше, что важно использовать все виды чтения, в том числе аудиокниги, журналы и комиксы. Сегодня большинство библиотек также предлагают программы для подростков и взрослых, поэтому каждый может присоединиться к веселью.

ЦЕНТРЫ ОХЛАЖДЕНИЯ

Летом, когда температура может достигать 40 градусов Цельсия и даже выше, многие общедоступные библиотеки выполняют функцию центров охлаждения. В таких городах, как Феникс, штат Аризона, центры охлаждения открыты для всех, кому необходимо немного отдохнуть во время дневной жары, здесь доступны кондиционеры, вода и лед. После шторма или аварии на электросетях временные центры охлаждения могут открыться в библиотеках или других общественных центрах. Работа в качестве центра охлаждения – одна из самых важных услуг, которые библиотеки предлагают в самые жаркие дни лета. Даже просто предоставляя укрытие на короткий промежуток времени, эти библиотеки помогают предотвратить тепловой или солнечный удар и даже смерть членов сообществ.

ЦЕНТРЫ РАЗДАЧИ ЕДЫ

В США 21 миллион детей получают в школах льготное или бесплатное питание. Вместо того, чтобы оставить этих детей голодными в летние месяцы, [общедоступные библиотеки начали в 2014 году сотрудничать с Программой Министерства сельского хозяйства США по обеспечению детей питанием в течение лета](#). Повышение доступности еды означает, что большее количество детей получит свой обед в летние месяцы.

МЕСТО, ГДЕ МОЖНО ПРОСТО ПОБЫТЬ

Для подростков лето может быть странным, одиноким временем. Вся активность приостанавливается до начала учебного года в школе, а многие друзья уезжают на лето. Библиотеки предоставляют своего рода утешение, являясь, помимо дома или работы, тихим, прохладным местом, где можно просто побыть. Здесь есть интернет и книги, которые можно почитать. Библиотечные программы для подростков включают в себя декоративно-прикладное творчество, игры, общественные мероприятия и занятия, где можно получить какие-нибудь новые навыки. Для подростков, домашняя жизнь которых тяжела, библиотека предлагает безопасное пространство, где есть ресурсы для получения помощи, или просто место, где можно побыть.

АКТИВНОСТИ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ

В зависимости от того, где вы живете, ваша местная библиотека может проводить мероприятия на свежем воздухе в течение всего года. Для некоторых местностей это исключительно летняя практика. Киновечера под открытым небом, прогулки на природе, библиотека семян, день водных игр, мастер-класс по садоводству, уроки живописи на пленэре — загляните в календарь мероприятий вашей библиотеки, чтобы увидеть, что они запланировали на это лето.

МОБИЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Когда-то ставшие стандартом мобильные библиотеки становятся все более инновационными. А некоторые города имеют в своем распоряжении целый автопарк библиобусов! Автопарк мобильных библиотек Остина включает в себя трехколесный библиовелосипед, трейлер и библиобус. Библиобусы обычно используются в жаркие летние месяцы для посещения сельских поселений и таких мест, как поселки-интернаты для пожилых, чтобы привезти людям книги. Если в вашем городе есть мобильные библиотеки, ознакомьтесь с их расписанием, чтобы посетить одну из них этим летом!

Общедоступные библиотеки – ценные центры для сообщества, особенно в летний период. Чтобы познакомиться с полным списком активностей, занятий и доступных ресурсов, зайдите на сайт своей местной библиотеки. Этим летом посетите свою местную общедоступную библиотеку, прочтите одну или двадцать книг, насладитесь прохладой кондиционера и примите участие в программе, которая вам подходит.